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Elkészült Bécs első idősügyi stratégiája 

Előzetes prognózisok alapján 2040-re a 60 év feletti bécsiek aránya már a város lakosságának 

több mint egynegyedét teszi majd ki. Erre a demográfiai változásra, valamint az ebből fakadó  

lakhatási, egészségügyi, társadalmi részvételi és mobilitási kihívásokra reagál Bécs új idősügyi 

stratégiája, amelyet az "Elég idős, ahhoz hogy fiatal lehessen" mottóval mutatott be a 

városvezetés.  

Jelenleg mintegy 450 ezer, 60 év feletti ember él Bécsben, ami a város lakosságának több 

mint egyötödét jelenti. A város azonban nem most kezdett el foglalkozni az idősek 

helyzetével: már 1996-ban létrehozták városi szinten az idősügyi megbízotti pozíciót, amely 

kifejezetten az idősebb generáció igényeinek várospolitikai képviseletével foglalkozik. Az új 

stratégia több területet érint egyszerre: a lakhatást, az egészségügyet, a közlekedést, a 

digitalizációt és a társadalmi részvételt is. A cél nemcsak az, hogy az idősek megfelelő ellátást 

kapjanak, hanem az is, hogy minél tovább önálló, aktív életet élhessenek. 

A digitalizáció területén például külön hangsúlyt kap az idősek digitális kompetenciáinak 

fejlesztése, az online ügyintézés támogatása, illetve a telemedicina és a távorvoslás 

lehetőségeinek bővítése. Az egészségügyben a megelőzésre, a mozgásprogramokra és a 

hosszú távú életminőség megőrzésére helyezik a hangsúlyt. A lakhatás kérdésében Bécs 

továbbra is arra építene, hogy az idősek lehetőleg minél tovább saját otthonukban 

élhessenek, ugyanakkor ne szigetelődjenek el társadalmilag. Ebben fontos szerepet kap a 

városra jellemző "Grätzl"-struktúra, vagyis a kisebb, erős helyi közösségekre épülő 

lakónegyed-modell.  

A stratégia a közlekedést is kiemelten kezeli: támogatná az idősek gyalogos közlekedését, 

javítaná a közlekedésbiztonságot, valamint egyszerűbben hozzáférhető mobilitási 

információkat biztosítana online és offline formában is. Emellett több időjárásvédett ülőhelyet 

és könnyebben használható köztereket alakítanának ki. Az egyik legfontosabb cél ugyanakkor 

az idősek társadalmi elszigetelődésének csökkentése: a stratégia támogatná a helyi közösségi 

és szomszédsági kezdeményezéseket, az intergenerációs programokat, valamint olyan 

fogyasztási kötelezettség nélküli találkozóhelyek létrehozását, ahol az emberek egyszerűen 

együtt lehetnek a városi térben, mindenfajta kötöttség nélkül. 

Bécs 2023-ban Ausztria első városaként csatlakozott a WHO idősbarát városokat összefogó 

nemzetközi hálózatához. Az új stratégia erre a nemzetközi keretrendszerre épül, és hosszú 

távon azt a célt szolgálja, hogy az idősebb korosztály igényei a várostervezés minden 

területén tudatosan megjelenjenek. 
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